
 

 

Iglesias, lì 25/07/2022 

              
          Presidente del Consiglio 
          Sig. Daniele Reginali  
         
          Sindaco di Iglesias  
          Sig. Mauro Usai 
 
          Assessore alla viabilità  
 
          Sig. Francesco Melis 
           

OGGETTO: Interrogazione URGENTE sulla viabilità del centro storico riguardo il passaggio dei 

mezzi di soccorso sanitario 

PREMESSO 

Che nella giornata del 24 luglio alle 13:00 circa, una cittadina anziana residente nelle vicinanze del Corso 

Matteotti ha avuto -a seguito di un malore- necessità di un intervento del 118, classificato con codice 

giallo. 

È sopraggiunta sul luogo l’ambulanza della Croce Azzurra di Portoscuso che non è potuta accedere da 

Corso Matteotti in quanto l’ingresso risultava occluso da una vettura parcheggiata in divieto di sosta, non 

solo, la catena che impedisce il traffico veicolare risultava chiusa.  

Gli operatori del mezzo di pronto soccorso non sono riusciti ad intervenire nemmeno dagli ingressi di via 

Cagliari e via Azuni, in quanto nelle due strade sussistono dehors e tavolini delle varie attività di 

ristorazione che avrebbero impedito il passaggio del mezzo. La situazione è stata finalmente risolta solo 

dopo un’ora e mezzo di stallo, grazie all’intervento di un titolare di una attività commerciale -sita in corso 

Matteotti- che aveva copia del lucchetto insito sulla catena d’ingresso, fortunatamente senza conseguenze 

gravi per chi necessitava di immediato soccorso. 

Fatta questa debita premessa 

 

   si interroga urgentemente il Sindaco o l’Assessore competente al fine di conoscere: 

 

a) Se sia previsto un piano d’emergenza del centro storico per avere degli itinerari alternativi (nella fattispecie 

indicare quali) e se questo sia stato comunicato alle forze dell’ordine e ai servizi di soccorso sanitario; 

 

b) Se l’Amministrazione abbia valutato una soluzione differente rispetto a quella totalmente anacronistica 

rappresentata della catena che occlude il passaggio principale al corso Matteotti. 

 

F.to i Consiglieri Comunali: 

 

Luigi Biggio (Primo firmatario)  Simone Saiu 

Alberto Cacciarru    Valentina Pistis   

Federico Garau    Francesca Tronci 

Bruna Moi      Arianna Cortese 
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